[bookmark: _GoBack]С целью популяризации идей качества на официальном сайте колледжа создан тематический раздел «Год качества» с размещением нормативных правовых документов и информация о проводимых мероприятиях, приуроченных к Году качества. На информационных стендах, стендах цикловых комиссий размещен логотип, посвященный Году качества. 
На официальных аккаунтах колледжа в социальных сетях ведутся рубрики, приуроченные «Году качества»: «Голос молодого избирателя, «Музыкальные подкасты», «ТЗК – или творчество со Знаком Качества».
В январе-феврале 2024 г. в рамках мероприятий «Выбор молодых – будущее Беларуси» состоялись диалоговые площадки учащихся и коллектива колледжа с председателем Гродненского областного Совета депутатов Еленой Васильевной Пасютой (31.01.2024), с Помощником Президента Республики Беларусь – инспектором по Гродненской области Юрием Хаджимуратовичем Караевым (20.02.2024), участие в Форуме Молодых Избирателей в г.Минск (01-02 февраля 2024). 
В первом полугодии 2024 года было организовано проведение ЕДИ по темам: «Год качества – залог успеха социально-экономического развития страны», «Об итогах социально-экономического развития Гродненской области за январь-декабрь 2023 года», «Республика Беларусь: проекты будущего», «Всебелорусское народное собрание – гарант политической стабильности и суверенитета», «Ключевые аспекты послания Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь». Согласно плана воспитательной работы, проводились кураторские и информационные часы, проект ШАГ, просмотры и обсуждение тематических документальных и художественных фильмов (05.05.2024 х/ф «Время вернуться»), экскурсии по историческим и памятным местам города (15.04.2024 Коложская церковь), организовывались образовательные (18.04.2024 открытая научно-практическая конференция «Деятели музыкальной культуры Беларуси: в память Великой Победы»), воспитательные (29.05.2024 открытый кураторский час «На перекрестках военных дорог»), творческие (23.05.2024 конкурс патриотической песни, конкурс чтецов) мероприятия с учащимися. Обучающиеся и работники колледжа постоянно участвуют в образовательных, профессиональных, творческих и спортивных региональных, областных и республиканских конкурсах и мероприятиях.

