Консультация:
«Правила вежливого общения со взрослыми»
· Прежде всего, к взрослым принято обращаться на “вы”, приветствия, которые ты употребляешь в общении с ровесниками и родственниками: “привет” и “пока” по отношению к посторонним тебе взрослым людям неуместны (употребляйте вместо них такие, как: “здравствуйте” и “до свидания”).
· Младшие должны всегда здороваться первыми, впрочем, как и с любыми знакомыми, не дожидаясь, пока они поприветствуют вас раньше.
· Нельзя вмешиваться в разговор взрослых и комментировать то, что они говорят друг другу (а уж если захотелось что-то непременно сказать или задать вопрос, нужно спросить разрешения).
· Повторно встретив кого-то в течение дня не забывай о таких волшебных словах приветствия, как: “доброе утро”, “добрый день”, “добрый вечер” или “рад видеть тебя /вас снова” (даже простого кивка головы и добродушной улыбки будет достаточно в данной ситуации).
· Будь вежлив с педагогами в любой ситуации и если ты не согласен с чем-то, то корректно выскажи свое мнение, не перебивая взрослого.
· Цени труд преподавателя, уважай его опыт и профессионализм.
· Не позволяй общаться со взрослыми на повышенных тонах.
Теперь ты знаешь, как вести себя со взрослыми. Относись к взрослым и пожилым людям уважительно – это признак хорошего воспитания!

